UNIVERSITE PAUL SABATIER L3 SID Statistique inférentielle

TD6 : Test de Wilcoxon et fonction de répartition

Exercice 1

Une classe de 18 éléves a été séparée en deux groupes de 10 et 8 éléves respectivement. Chacun
de ces groupes a suivi une formation particuliére et, & ’examen final, nous obtenons les notes
suivantes dans chacun des groupes :

Groupe 1: 7.3,8.1,9.9, 8.0, 10.7, 2.5, 15.8, 12.6, 5.6, 12.8
Groupe 2 : 5.2, 15.4, 16.4, 14.8, 14.3, 15.3, 10.3, 11.6
Nous souhaitons comparer ces notes afin de déterminer si une formation est meilleure que I'autre.
1. Classer les observations et calculer les rangs.

2. Construire et appliquer un test de Wilcoxon de niveau 5% pour tester si les notes sont
similaires contre le fait que le groupe 2 ait eu de meilleurs résultats que le groupe 1.

3. Méme question en inversant les groupes.

4. Conclure.

Exercice 2

Nous rappelons que la fonction de répartition d’une variable aléatoire X est application Fx : ¢ €
R— P(X <1t).
1. Calculer la fonction de répartition Fyy d’une variable uniforme U sur [0, 1].

2. Si X suit une loi exponentielle de paramétre 6 > 0, sa densité est la fonction pg(z) = fe %%
pour x > 0. Calculer la fonction de répartition Fxy de X.

3. Quelles sont les fonctions de répartition respectives des variables X’ = —In(1 — U)/8 et
U’ =1— e %% ? En déduire les lois de X’ et de U’.

4. Quelle est la fonction de répartition de V = U? ? En déduire sa loi en donnant sa densité.
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